
 

 

2023（令和 5）年度 

CREDO介護福祉学院 

移動支援従業者養成研修【全身性障がい課程】 

＊ アンケート報告 ＊ 
＊％表示について、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、合計で 100 とならない場合があります。 

【 受講までについて 】 

① 当校を何でお知りになりましたか。 

1．紹介・推薦（修了生・知人・事業所）【50％】  ２．チラシ【０％】   

３．ホームページ【50％】                      ４．その他【0％】 

 
 

② 受講するにあたり、当校はあなたの不安や疑問にしっかりと向き合えましたでしょうか。 

   １．とてもそう思う【75％】      ２．そう思う【25％】 

   ３．どちらともいえない【０％】   ４．そう思わない【０％】 
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今年度は、修了生からの 

ご紹介とホームページ 

からと半々となりました。 

まずは安心してご受講

いただけるように努め

ていきましょう。 



  

【 研修について 】 

③ 教室についてお尋ねします。空調管理、清潔度、広さ、感染症対策等はいかがでしたか。 

１．とても満足【100％】   ２．満足【0％】   ３．普通【０％】    

４．少し不満【０％】      ５．不満【０％】 

 

  

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎感染対策は特に力を入れられている印象でした。 

◎急な申し込みにもご対応いただきありがとうございました。 

 

 

 

④ 講義【座学】についてお尋ねします。講義内容、講師の言葉遣いや態度、指導等はいかがでしたか。 

  １．とても満足【75％】    ２．満足【25％】   ３．普通【０％】 

  ４．少し不満【０％】     ５．不満【０％】 
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どなたにも分かりやす

い授業を心がけていま

す。 

快適な空間の提供を引き

続き行っていきましょう。 



 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎山本先生：自身の体験や経験を話しながら人権について話してくださったので具体的でとても 

わかりやすかったです。 

石田先生：この講義が自分の中で一番難しいと思いました。 

田畑先生：ペアワークで考え発展する時間があることで自分が目を向けられていない所を把握 

できたのでとても勉強になりました。 

  ◎雨の中での電車の乗降は、印象に残りました。 

◎受講前は不安なことが多かったですが、講師の方も受講生一人ひとりに向き合ってくれる方 

 ばかりでしたので、安心して話を聞くことが出来ました。一講義目の人権についてが、とて 

も面白く、その後のモチベーションの向上にもつながったと思います。 

◎介護保険制度と障がい者福祉制度の関係のお話が興味深かったです。 

 

⑤ 演習【実技】についてお尋ねします。講義内容、講師の言葉遣いや態度はいかがでしたか。 

  １．とても満足【100％】  ２．満足【0％】   ３．普通【0％】  

  ４．少し不満【0％】      ５．とても不満【0％】   

 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

  ◎気づきを大事に教えて頂き記憶に残る演習でした。 

◎小さな段差でも前輪を上げるなど気を付けること。足をフットサポートに乗せる時に利用者の 

表情を確認しながら行うこと。 

◎第一に非常に分かり易いものでした。順序立てての説明があり、実際にどう影響が出るかを実技 

で見せてくれた為、頭に入り易いものでした。強いて言えば復習する時間が少なかった為、身に

なっているか不安があるのと、説明の展開が早く、時折ついていけなくなったところがあった程

度で、それも聞けば丁寧に教えて下さいました。 

◎様々な場面を想定した実技を行うことができたのですごく身に付いたと感じることができまし 

た。電車の所が一番あせりがあったものの、何度も繰り返すうちにコツや感覚をつかめたよう 

な気がして良かったです。 

 

とても満足
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一人ひとりの受講生と向

き合い質の高い実技を行

っています。 
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【 移動支援従業者養成研修 総合評価 】 

⑥ CREDO介護福祉学院で移動支援従業者養成研修（全身性障がい課程）を受けて、 

総合的に見ていかがでしたか。 

 

１．とても満足【75％】 ２．満足【25％】   ３．普通【0％】  

 ４．少し不満【0％】    ５．とても不満【0％】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎雨の中、道路走行や電車の乗降等とても貴重な経験をさせていただきました。実践的で内容 

の濃い研修でした。 

◎まずは座学について。受講、始め不安のほうが大きくまた筆記などが苦手なのもあって講義 

についていけるかが特に不安でした。しかし、ふたを開けてみれば講師の方々の体験からく 

る考え方、向き合い方などの興味深い話が様々な形で聞くことができ教科書を見ながら問題 

を読み解くとは別の知識が得られたように思います。次に実技についてですが足りない時間 

の中「これだけは」というような事に対して向き合い丁寧に教えて下さいましたのでこちら 

としても短い時間にしては身になったことも多いかと思います。山本先生のお話は身近に 

感じられることが多く、非常に分かり易いもので、石田先生は小気味よいテンポで進行して 

下さっていた印象で田畑先生は難しい話でも頭に入り易いように説明して下さった印象です。 

今岡先生に関しては興味をそそられるポイントをきちんと説明してくれており、どの講師の 

方も全体的に分かり易く説明してくださいました。 

◎今岡先生の移動介助の講義が大変実践的で勉強になりました。基本技術を学ぶ上での前提と 

なる考え方を知るができました。 

◎車イスの操作方法や正しい押し方などの答えを先に教えるのではなく、生徒全員で考えてから 

教えて頂くことで身に付きやすく、前回学んだことを覚えたまま活用することができたと感じ 

ました。また、様々な場面を想定し実際の場所で行うことで現場に出た際も臨機応変に対応し 

やすくなると思うので実践する機会を与えて頂けて良かったと思いました。 

 

 



 

【 受講を検討されている方に向けて 】 

⑦ 移動支援従業者養成研修【全身性障がい課程】の受講を検討されている方に向けて、 

アドバイス等ありましたらお聞かせ下さい。 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

 ◎ポイントとなるところで分かりやすく説明していただけるので安心して受講できることです。 

◎座学実技とも講義は満足できるものでした。安心して受講されてよいかと思います。 

 ◎最初は不安を持つことも多いと思いますが、出来るようになるまで何度も練習をすることが 

できるので資格を取りたい！という気持ちさえあれば大丈夫だと思います。 

 ◎三日間長い間をとって受講することへの不安はあるかもしれませんが終えてみればもう少し 

時間が欲しかったって思うほどに充実した内容だったと私は思います。興味をお持ちでした 

ら資格を取りに行くというより勉強をしに行くと思って受講されてはいかがでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査対象者 

CREDO介護福祉学院主催の移動支援従業者養成研修（全身性障がい課程）を2023年度に受講された方 【回答率：100％】  

 

2024.04.30作成 

修了生の皆様へ 

ご受講いただきありがとうございました。 

また、アンケートにもご協力いただきありがと

うございました。 

当校は、今後もより質の高い授業を展開してい

きますので、今後とも宜しくお願い致します。 


